

专家咨询会助力企业破解维权难题

□ 记者 李梦婷

徐家汇街道日前举行了一场“重点企业专家咨询会”，以增强企业知识产权保护意识和提升维权能力为主题。本次活动邀请了多位资深律师、专利代理人以及品牌交易谈判专家组成的专业团队，就企业关心的知识产权相关问题进行了深入探讨与解答。

咨询会上，专家们针对美标（中国）有限公司提出的“打击假冒产品及异地维权困难”等问题，从法律适用的角度和跨地区合作的层面，详细讲解了有效的

维权方法，包括跨地区证据收集和跨省协调机制，为企业提供了一系列实际可行的对策。

对于丽人丽妆（上海）电子商务有限公司在品牌防御注册及海外商标注册方面的需求，专家们根据国际商标注册的新趋势，给出了专业且具有前瞻性的建议，帮助企业建立起全面的品牌保护体系。

鉴于近期《黑神话：悟空》等国产游戏的兴起，专家们还为游戏开发公司设计了专利布局策略，鼓励企业在追求技术创新的同时，应重

视知识产权的预先规划与布局，以应对未来可能遇到的市场挑战。

本次咨询会不仅为本地企业提供了与专家直接对话的机会，也为他们解决知识产权方面的难题，增强市场竞争力提供了实质性的帮助。据了解，徐家汇街道计划进一步加强与上海市知识产权保护中心及市场监管部门的合作，通过知识产权维权援助工作站这一平台，持续改进服务机制，扩大服务范围，为区内企业提供更为精确和高效的知识产权保护服务。



情暖夕阳

“老吾老计划”护航社区家庭幸福生活

□ 记者 姚丽敏 施昱辰

为提升家庭照护能力、发挥家庭养老的基础性作用，纾解家庭照护压力，日前，漕河泾街道在漕溪党群服务中心为长者家庭带来实用的照护培训和实训课程，并进行“老吾老计划”推介，吸引了众多社区居民积极参与。

漕河泾街道的人口老龄化、高龄化程度不断上升，社区老龄人口结构老龄化、高龄化、空巢化、失能化等“四化叠加”现象开始逐步体现。“老吾老计划”将通

过照护技能培训、护理实训和入户指导等多种方式，更好地为失能老年人家庭照护提供持续支持服务，通过科学的照护技能，护航漕河泾街道的银发生活。

据了解，本次项目将覆盖30个居民区300户失能老人家庭开展集中教学，并对45户行动不便的困难家庭进行一对一入户指导。集中教学主要以照护服务、健康养护、心理疏导为核心内容，为社区中重度失能老人、轻度失智老人及其照护

者提供家庭照护能力提升辅导，为社区潜在被照护对象，搭建自我预防体系。入户指导将对困难家庭提供一对一针对性的居家照料入户指导服务、跟踪入户指导效果。

活动期间，授课老师通过趣味课程和实际操作培训，帮助参与者掌握基础护理技巧，现场气氛活跃，社区居民踊跃互动，反响热烈。

漕河泾街道相关负责人表示，希望通过“老吾老计划”，结

合辖区实际，进一步为社区老年群体提供更加多元、有效、持续和专业的支持服务，促进社区互助与支持，真正实现社区长者不离家、不离亲、不离群，打造幸福安康的家门口的居家养老环境。

据悉，漕河泾街道将继续结合辖区实际情况，探索并创新服务模式，进一步完善社区养老服务体系建设，推动家庭养老与社区互助支持的有机结合，为老年群体创造更加优质的居家养老环境。

“胆小，事儿不小”

徐汇区推广社区早筛，构建精准防治体系

□ 记者 吴会雄

近日，由徐汇区中心医院牵头的“徐汇社区居民胆囊恶性肿瘤早期筛查的精准防治体系构建项目”在徐家汇街道番禺居民区党群服务站开展。徐汇区中心医院普外科团队深入基层社区，为广大居民群众提供了全面而细致的医疗服务与健康咨询指导。

胆囊癌是一种少见却恶性程度较高的消化道肿瘤。尽管全世界发病率不高，但由于起病隐匿，侵袭度高，大多数患者确诊时已经失去了手术机会，预后极差，五年生存率仅为5%，中位生存时间只有6个月。近年来胆囊癌在国内的发病率呈上升之势，发病人群占全球1/4，逐渐成为威胁居民健康的隐形杀手。

活动现场，普外科医生进行了深入浅出的科普讲解，提



高了居民对胆道疾病的认识水平。专家们开展了健康义诊活动，针对居民关切的健康问题，耐心细致地进行答疑解惑，及早发现并防范潜在的健康风险。结合年龄、家族史及生活习惯，专家们为居民量身定制了个性化的健康指导方案，并深入普及了胆囊疾病的

科学预防知识。

现场，超声科医生携带便携式超声仪器，为广大居民提供了专业的超声筛查服务。

据悉，“徐汇区社区居民胆囊恶性肿瘤早期筛查防治体系构建项目”将为徐汇区居民提供全面的胆囊恶性肿瘤早期筛查服务，构建精准防治

体系，引导市民群众通过养成良好生活习惯预防胆囊结石等疾病的发生，倡导居民积极参与胆囊癌的早筛早诊早治，提升居民健康水平。徐汇区中心医院肝胆胰外科团队以此项目为契机，联合复旦大学附属中山医院、徐汇区各社区卫生服务中心等专家团队，共同推广胆囊癌社区筛查工作，科普胆道疾病相关知识，以期完善社区早筛流程及标准，早期识别、及时干预引起胆囊癌的危险因素。

徐汇区中心医院执行院长刘厚宝表示，社区筛查对于减轻医院非必要就诊负担、缓解大型医疗机构接诊压力具有积极作用。专家团队深入社区，缩短了与居民之间的距离，增强了彼此之间的理解与信任，从而促进了医患之间的沟通。

此次活动得到了社区居民的热烈欢迎和积极参与。据悉，项目组将继续在徐汇区推广这一筛查模式，逐步扩大覆盖范围，让更多居民受益。

□ 记者 吴会雄 通讯员 李其

『醉』上加罪 一起盗窃摩托车、无证醉驾案件被查处

近日，徐汇警方在夏季治安行动中，查获一名醉酒后驾驶摩托车的男子。令人意想不到的是，男子竟然还存在无证驾驶、盗窃摩托车的违法犯罪行为。

今年7月底，徐汇公安分局交警支队五大队民警在虹梅路沿线设卡临检时，发现一名摩托车驾驶员未佩戴安全头盔，便将其拦停。在检查时，民警发现驾驶员任某并未取得摩托车驾驶证，属无证驾驶机动车，且身上有浓烈的酒味。后经医院抽血检测，任某体内酒精含量达175mg/100ml，已属醉驾。

当交警询问核实其摩托车相关信息时，任某一开始说车是朋友的，但又提供不出姓名和联系方式，最终承认摩托车是在路边偷的。交警随即将其移交属地康健新村派出所作进一步侦办。

经调查，任某于事发当晚在外饮酒，回家的路途中发现路边一家摩托车店门口停放着多辆摩托车，他便借着酒劲翻入店内寻找车辆钥匙，在找到其中一辆摩托车钥匙后，驾车离开，直至被查获。

目前，犯罪嫌疑人任某因涉嫌危险驾驶罪、盗窃罪被徐汇警方依法刑事拘留，同时，其因实施未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为被处以行政处罚，案件正在进一步侦办中。